

NSPRV Gimnazije i ekonomske škole "J. J. Zmaj", Odžaci

12.12. 2022. Odžaci

Sindikata radnika u prosveti Srbije

Forumu beogradskih gimnazija

Ko je sledeći?

NSPRV Gimnazije i ekonomske škole "J. J. Zmaj", u Odžacima podržava protest Forumu beogradskih gimnazija i staje u odbranu Jovana Knezevića, prof. matematike u Šestoju beogradskoj gimnaziji.

Još jednom se pokazalo koliko su prosvetni radnici nezaštićeni, a njihov odgovoran posao nedovoljno cenjen. Dovoljan je jedan, „mrki“, ili strogi pogled, povišen ton kojim profesor pokušava da uspostavi disciplinu i red u odeljenju, tišinu za nesmetan, obostrani rad, ili dobronamerna kritika upućena učeniku, pa da se dobije suspenzija sa posla, a možda i otkaz ugovora o radu.

Još jednom se tendenciizno i otvoreno gubi iz vida da je prosvetni radnik taj koji, ne samo obrazuje nego i vaspitava, i da je u svojoj svakodnevnoj praksi suočen sa mnogim problemima, pre svega vaspitne prirode, čiji su uzroci često u porodičnim konfliktima ili nepovoljnoj društvenoj klimi u kojoj deca odrastaju, na šta on može, vrlo malo, ili nimalo da utiče.

Jedino u prosveti, najblaža kazna je suspenzija sa posla. Dok se isti ti učenici, njihovi roditelji, direktori do besvesti uživljavaju nad prosvetnim radnicima, on i dalje mora da, uz sve pritiske i prozivke bude „gospodar“ svoga časa, ali onaj koji će umeti dovoljno i dosledno da oćuti, ili otrpi, podnese, istoleriše... Dosli smo do apsurdne pozicije da je on taj nad kojim treba „zavesti“ red, jer je eto „ustao u odbranu svoga dostojanstva i dostojanstva svoje profesije.

U trenutku kada smo, bar malo, podigli svoj glas u odbrani svog dostojanstva, stiže nam jedna za drugom, hajka na prosvetare. I, gle, slučajno su to baš oni koji su pre par dana protestovali u svojoj školi zbog nasilja nad prosvetnim radnicima. Bezobzirno, sramno i nedopustivo postupanje prema kolegi koji je izveo generacije uspešnih đaka i to na kraju svoje profesionalne karijere, očigledan je, i upozoravajući signal prosvetnim radnicima, da ne postoji ni razumevanje, ni volja društva da prosvetnog radnika pomeri sa margine i vrati mu mesto i ugled koji on i njegova profesija zasluđuje svuda u svetu.

NSPRV Gimnazije i ekonomske škole "J. J. Zmaj", Odžaci


Slaviša Ignjatović, prof.

